Научный доклад
Теория и методология бухгалтерского учета 

интеллектуальной собственности
Актуальность темы исследования. В настоящее время в России наблюдается общемировая тенденция трансформации экономики в постиндустриальную фазу – «информационную экономику». Она характеризуется, в частности, снижением удельного веса индустриального производства, существенным ростом удельного веса интеллектуального труда, информационных технологий, быстрой сменой технико-технологических условий производства, распространением все более прогрессивных новейших технологий и товаров, произведенных на их основе. Основным критерием успешной работы компании становится ее биржевая капитализация. 

В постиндустриальной экономике интеллектуальная собственность является мощнейшим экономическим ресурсом, генерирующим поступление экономических выгод, гарантирующим платежеспособность и сохранение экономического потенциала организации, а также служащим элементом оценки бизнеса, объектом инвестирования. В связи с этим права на объекты интеллектуальной собственности могут и должны находить адекватное отражение в финансовом учете и отчетности юридических лиц – правообладателей и пользователей. Это позволит обеспечить достоверность характеристик финансового положения и экономической привлекательности организаций для инвесторов.
Действующая концепция предусматривает отражение в бухгалтерском учете и отчетности сделок в отношении интеллектуальной собственности через категорию «нематериальные активы». При этом пользователь отчетности вынужден анализировать не реальные факты хозяйственной жизни в отношении объектов интеллектуальной собственности, а элементы бухгалтерской информации по результатам реконструкции этих фактов в операции с нематериальными активами исходя из действующей концепции их учета. Таким образом, результаты бухгалтерской реконструкции сделок с объектами интеллектуальной собственности предопределяют результаты финансового анализа и обоснованность принятого на его основе экономического решения. Однако действующая концепция не позволяет отразить всего многообразия фактов хозяйственной жизни в отношении интеллектуальной собственности, адекватно реконструировать и раскрыть их экономическую и правовую природу, а потому имеет достаточно узкие границы информативности.
Вместе с тем возрастающая роль интеллектуальной собственности в развитии экономики, интенсивные изменения в сфере гражданского и налогового законодательства, а также несовершенство нормативных документов, регулирующих учет нематериальных активов, настоятельно требуют разработки новых концептуальных подходов к методологии учета интеллектуальной собственности. 

Научная гипотеза работы заключается в том, что границы информативности действующей концепции учета интеллектуальной собственности могут быть расширены посредством разработки методологии учета, базирующейся на множественности интересов пользователей финансовой отчетности и возможности различных трактовок фактов хозяйственной жизни в ходе их бухгалтерской реконструкции исходя из принятых теоретических концепций. Средством разработки методологии служит моделирование.

Концепции построения балансов с учетом множественности интересов пользователей исследовались Ж.Б. Дюмарше, И. Ивате, Г. Никлишем, А.П. Рудановским, Ж. Савари, Г.В. Симоном, И.Ф. Шером, Э. Шмаленбахом, Ф. Шмидтом и т.д. Теории построения учетных моделей разрабатывались Э.К. Гильде, О.В. Голосовым, В.Б. Ивашкевичем, О.И. Кольвахом, К.Н. Нарибаевым, В.Ф. Палием, Р.С. Рашитовым, Я.В. Соколовым, А.А. Шапошниковым и др. Теория информационных слоев и концептуальной реконструкции фактов хозяйственной жизни сформулирована Я.В. Соколовым. Концепция разработки учетных стандартов как формы реализации учетных моделей предложена А.А. Шапошниковым.
Однако применение этих теорий и концепций к столь специфическому объекту бухгалтерского учета, как интеллектуальная собственность, с целью развития методологии бухгалтерского учета и расширения информационных границ финансовой отчетности ранее не исследовалось.
Гражданско-правовые аспекты интеллектуальной собственности освещены в работах ученых-цивилистов: В.Ю. Бакшинскаса, Б. Бейнфеста, Э.П. Гаврилова, Л.Б. Гальперина, В.А. Дозорцева, В.Н. Евдокимова, В.И. Еременко, И.А. Зенина, А. Корчагина, А. Ратникова, А.П. Сергеева, В. Смирнова, Е.А. Суханова, С.А. Чернышевой, Г.Ф. Шершеневича и др. Первое глубокое осмысление категории активов, не обладающих физической формой, можно найти в трудах Ф. Пикслей, Ж. Савари, И.Ф. Шера, Э. Шмаленбаха. Теоретические и практические аспекты бухгалтерского учета и налогообложения операций с нематериальными активами нашли свое отражение в трудах российских методологов: А.В. Брызгалина, С.А. Николаевой, О.В. Новосельцева, А.Н. Медведева, В.Ф. Палия, Я.В. Соколова, О.В. Соловьевой, Н.В. Родителевой и др., а также зарубежных авторов: Х. Андерсен, Й. Бетге, М.Ф. Ван Бреда, М.Р. Мэтьюс, М.Х.Б. Перера, Д. Рис, Ж. Ришар, Б. Нидлз, Э.С. Хендриксен, Р. Энтони и др.

Однако вопросы разработки методологических подходов к бухгалтерскому учету интеллектуальной собственности, позволяющих раскрыть их правовую природу и экономическое содержание, вопросы создания нормативной концепции учета интеллектуальной собственности как матрицы взаимосвязи параметров основания и содержания регулирования, не получили должного развития. 

Изложенное обусловливает актуальность разработки теории и методологии бухгалтерского учета интеллектуальной собственности как темы диссертационного исследования.

Научная идея работы заключается в следующем. Опираясь на теории информационных слоев и концептуальной реконструкции фактов хозяйственной жизни, множественности балансов и используя метод моделирования в учете, в диссертации разработаны учетные модели интеллектуальной собственности. Данные модели обеспечивают возможность развития методологии учета, а также служат основой для выработки профессионального суждения, способствующего формированию достоверной и добросовестной финансовой информации, и базой для разработки нормативной конструкции учета интеллектуальной собственности.

Актуальность этих вопросов, их недостаточная теоретическая разработанность и особая практическая значимость в современных условиях обусловили выбор цели и задач исследования.

Цель и задачи исследования. Цель исследования – разработка и обоснование методологических подходов к формированию бухгалтерской информации об интеллектуальной собственности, раскрывающей ее юридическую природу и экономическое содержание и обеспечивающей максимизацию ее полезности для пользователей финансовой отчетности.
Исходя из цели исследования в работе поставлены следующие задачи:

- определить экономическое и правовое содержание интеллектуальной собственности как предмета бухгалтерского учета с позиций оценки возможности его раскрытия в бухгалтерской информации; 

- установить границы информативности существующих подходов к реконструкции отношений по поводу интеллектуальной собственности посредством бухгалтерской категории «нематериальные активы» и степень информативности возможных методов такой реконструкции с позиций полезности бухгалтерской информации при принятии управленческих решений;

- сформулировать теоретическую концепцию бухгалтерского учета интеллектуальной собственности, ориентированную на множественность интересов пользователей и принцип достоверного и добросовестного представления финансовой информации;

- разработать посредством моделирования методологию бухгалтерского учета фактов возникновения, изменения и прекращения правоотношений по поводу интеллектуальной собственности, предполагающую максимизацию раскрытия в бухгалтерской отчетности экономического и юридического содержания этих фактов (основные направления разработки: систематизация документации, формирование оценок, реконструкция фактов в бухгалтерском учете, достоверное и добросовестное представление информации в финансовой отчетности); 

- установить характер связей между методами реконструкции фактов хозяйственной жизни в отношении интеллектуальной собственности и содержанием картины финансового положения организаций-правообладателей и пользователей, отражаемой в их бухгалтерской отчетности;
- определить механизм выработки профессионального суждения в отношении учета интеллектуальной собственности как функции методологии учета, раскрыть его основы, сферу применения, формы и способы практической реализации;
- разработать подходы к построению нормативной конструкции учета интеллектуальной собственности, способствующей увеличению степени информативности бухгалтерской отчетности.

Объект и предмет исследования. В качестве объекта исследования выступают отношения по поводу интеллектуальной собственности как элемент финансово-хозяйственной деятельности организации. Предметом исследования являются теоретические и практические аспекты методологии бухгалтерского учета фактов хозяйственной жизни в отношении объектов интеллектуальной собственности и формирования финансовой информации.
Научная новизна результатов, полученных в ходе исследования, заключается в разработке теоретических и методологических положений, расширяющих границы информативности бухгалтерского учета в отношении интеллектуальной собственности и позволяющих повысить полезность финансовой информации для пользователей.
В диссертации проводится последовательная реализация такого методологического подхода к описанию и решению проблем бухгалтерского учета, как моделирование. В рамках этого подхода конструируются модели основных учетных задач, приводится их семантическая интерпретация, дается анализ и синтез этих моделей, а также рассматриваются различные варианты практического использования предлагаемых моделей. С помощью моделей демонстрируются информационные границы современной концепции учета интеллектуальной собственности и возможности их расширения.

Моделирование как метод бухгалтерского учета применяется исходя из основанного на общей теории систем представления о бухгалтерском учете как о системе, отражающей потоки экономической информации, как о модели хозяйственного процесса с его элементами и связями между ними.

В результате проведенного исследования получены следующие наиболее существенные научные результаты:

- раскрыто на основе анализа категории «интеллектуальная собственность» содержание бухгалтерской категории «нематериальные активы», определен характер влияния применяемых способов учета интеллектуальной собственности на представляемую в бухгалтерской отчетности финансовую информацию, установлены информационные границы современной концепции учета интеллектуальной собственности, реализованной в действующих нормативных регулятивах;

- сформулирована теоретическая концепция бухгалтерского учета интеллектуальной собственности, учитывающая степень реконструкции ее экономического и правового содержания в бухгалтерской категории «нематериальные активы» и позволяющая обеспечить адекватность формирования финансовой информации потребностям различных групп пользователей;
- разработана в результате анализа синтезированных учетных моделей методология бухгалтерского учета интеллектуальной собственности, развивающая теории информационных слоев и концептуальной реконструкции фактов хозяйственной жизни, множественности балансов и моделирования в целях развития методологии бухгалтерского учета;
- уточнено понятие «профессиональное суждение» в бухгалтерском учете, раскрыты основания и алгоритм его формирования, сфера применения, определен характер его влияния на представляемую в бухгалтерской отчетности информацию и результаты ее интерпретации пользователями;

- разработаны методологические подходы к построению нормативной конструкции учета интеллектуальной собственности, способствующей увеличению степени информативности бухгалтерской отчетности, обоснованы основные ее элементы.

Практическая значимость проведенного исследования заключается в следующем:

- сформулированы методологические аспекты выработки профессионального суждения как инструмента выбора адекватных учетных моделей в целях реализации концепции достоверного и добросовестного представления финансовой информации и решения практических проблем бухгалтерского учета и налогообложения интеллектуальной собственности;
- уточнены понятие и элементы учетной политики организации, а также выявлены связи между ее элементами и содержанием бухгалтерской отчетности, режимами налогообложения хозяйственных операций;

- предложен методический инструментарий практической реализации бухгалтерской процедуры в отношении интеллектуальной собственности (документация, оценка, идентификация фактов хозяйственной жизни, представление информации в финансовой отчетности);

- разработан категорийный и методологический аппарат, подходы к созданию и элементы нормативной конструкции учета интеллектуальной собственности, предназначенные для использования общественными и государственными институтами при создании регулятивов, определяющих бухгалтерскую практику;

- предложены подходы к интерпретации бухгалтерской информации об интеллектуальной собственности, которые могут быть использованы хозяйствующими субъектами при принятии управленческих решений.
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