 «СИСТЕМНАЯ ОЦЕНКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ТЭК РЕГИОНА : ВОПРОСЫ ТЕОРИИ, МЕТОДОЛОГИИ И ПРАКТИКИ(НА ПРИМЕРЕ ТЭК КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ПЕРИОД ДО 2020г.г. И НА СТРАТЕГИЧЕСКУЮ ПЕРСПЕКТИВУ ДО 2030 ГОДА)»

Актуальность темы исследования. Эффективное развитие ТЭК России является одним из основных условий определяющим стабильное развитие всей экономики страны на данном историческом этапе. Следует отметить, что немаловажную роль,  в обеспечении эффективного развития играют региональные ТЭК. Современное состояние отечественной экономики, сложность и высокая динамичность внешней среды, все возрастающее влияние со стороны конкурентов требуют от ТЭК России непрерывного, системного развития, реализации своего потенциала, формирования методов оценки развития, отвечающих сложившимся экономическим условиям. 
Приоритетная роль в достижении положительной динамики качественных и количественных изменений в ТЭКе отводится инновационному, энергосберегающему развитию, которое характеризуется созданием наукоемких технологий и современного производственного потенциала путем обновления основных фондов генерирующих мощностей, использованием нововведений, инновационных технологий добычи энергоресурсов  и генерирующих компаний, способствующим реализации в практику положений стратегий ЭС-2020 и ЭС - 2030.
 Необходимость перехода российских топливно-энергетической отрасли на энергоэффективный и энергосберегающий путь  развития объективно предопределена большой энергоемкостью национального ВВП и, соответственно, резким обострением конкурентной борьбы на энергетических рынках, где  большинству российским генерирующим и добывающим компаниям  есть  еще над чем  работать для повышения эффективности и стабильности процесса генерации, транспорта и потребления энергоресурсов.
Следовательно, энергоэффективное развитие, выступая как необходимый и непрекращающийся во времени процесс адаптации энергетической системы к требованиям внешней среды, является главным условием стабилизации  российского ТЭКа в конкурентном окружении. Для формирования процесса эффективного развития необходима оценка его параметров и адекватности целей требованиям внешней среды. В данном случае процесс тактического и стратегического развития,  будет  представлять собой характеристику, полученную в результате системного исследования показателей, отражающих все аспекты производственно- технологической, организационной, инвестиционной и финансовой деятельности генерирующих компаний и других элементов ТЭК,  содержащую обобщающие выводы  и стратегии  деятельности угольных шахт, разрезов, газо- и нефтедобывающих производств, генерирующих станций размещенных в региональных ТЭКах на долгосрочную перспективу, на основе не противоречия и согласования с целями ЭС-2020 и ЭС -2030.
Сложность проблемы системной  оценки развития регионального ТЭК заключается в ее многогранности и неоднозначности, даже в самих понятиях составляющих тему исследования, например, если взять термин «системная» – существует множество дефиниций системы -  несколько десятков, и если четко не определится с данным понятием, то в последующем это приведет к расплывчатости, рассогласованности в смысловом значении таких терминов как:   развитие,  рост, цель, стратегия.
 Другая проблема заключается в том, что региональные ТЭК  существенно отличаются друг от друга по видам энергетической продукции, по масштабам и мощностям региональных ТЭК, по стратегической значимости, условиям конкуренции, по потенциалу стратегической диверсификации. Решение всех этих проблем предполагает :разработку классификации региональных ТЭК, классификацию стратегий применимых для региональных ТЭК, механизма  выбора альтернативных стратегий развития региональных ТЭК,  разработку  системы показателей, характеризующих эффективность регионального ТЭК. В связи с этим,  изучение проблем формирования и оценки стратегий развития регионального ТЭК,  с целью повышения эффективности его функционирования  определяет актуальность темы исследования.
Состояние изученности темы. Теме стратегического развития ТЭК России посвящены труды следующих ученых: А.М. Мастепанов, В.В. Бушуев, Л.А. Меленьтьев, Н.И. Воропай, Б.Г. Санеев, А.С.Некрасов, Е.П.Велихов, А.Н. Дмитриевский, А.Л. Конторович, А.А.Макаров , Рыбкин  В.К. и др.
Вместе с тем многие вопросы, связанные со стратегическим развитием региональных ТЭК, их системной оценкой, остаются малоизученными и дискуссионными как в экономической науке, так и в хозяйственной практике. Развернувшиеся в настоящий момент времени отечественные исследования в данной области пока не представляют целостной концепции, охватывающей системно все направления формирования функциональных стратегий развития региональных ТЭК и  методов их анализа и оценки.
Необходимость решения вышеопределенных задач послужила основой диссертационного исследования,  как в теоретическом, так и в практическом плане.
Цель и задачи исследования. Целью диссертационного исследования является развитие теории, методологии и методов оценки стратегического развития экономических систем - региональных ТЭК, разработка конкретных методических рекомендаций их системного анализа и оценки в условиях региональной  экономики.
Достижение поставленной цели требует решения ряда взаимосвязанных задач, главными из которых являются:
- проанализировать особенности и тенденции функционирования и развития ТЭК  РФ в условиях рыночной экономики, раскрыть сущность и описать структуру процесса развития региональных ТЭК, определить соответствие этого процесса сложившимся экономическим условиям;
- дать классификацию региональных ТЭК РФ;
- дать характеристику и выявить классификационные группы ТЭК;
- исследовать региональный ТЭК как сложную технолого-экономическую систему, разработать ключевые принципы системной оценки регионального ТЭК;
- обосновать механизм формирования системы стратегических и оперативных целей регионального ТЭК, в т.ч. разработать методы формирования генеральной цели развития регионального ТЭК;
- разработать методологию формирования и реализации инновационной стратегии регионального ТЭК;
- определить место и роль анализа в обеспечении эффективной адаптации регионального ТЭК к внешней среде в процессе своего развития, в т.ч. разработать организационную модель аналитической работы;
- уточнить и дополнить общие принципы стратегического управления региональным ТЭК, в т.ч. разработать организационную модель его стратегического анализа;
- разработать механизм формирования финансовой стратегии регионального ТЭК;
- разработать методические рекомендации по системной оценке развития регионального ТЭК;
- провести системную оценку стратегического развития ТЭК Кемеровской области до 2020года и на стратегическую перспективу до 2030года.
Схема диссертационного исследования представлена на рис.1. Диссертация содержит три блока. В первом блоке исследованы методологические аспекты развития промышленных предприятий. Во втором блоке рассматриваются основы инновационного развития промышленных предприятий. В третьем блоке предложены методические аспекты формирования и оценки стратегий развития промышленного предприятия. Такое построение диссертации позволяет говорить о системности выполненного исследования и обоснованности вынесения в ее название терминов «методология и методы». 
Предметом исследования являются управленческие отношения, возникающие в процессе формирования, анализа и оценки  стратегий развития регионального топливно-энергетического комплекса. В качестве объекта исследования принят региональный ТЭК как целостная экономическая система, обладающая множественными связями и многообразием типов этих связей.
Теоретической и методологической основой исследования являются фундаментальные положения и научные работы зарубежных и отечественных ученых в области неоклассической и современной теории управления, общей теории систем, экономической теории, теории конкурентной борьбы, стратегического анализа, инновационного менеджмента.
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Рис.1.Блок-схема построения диссертационного исследования
Методологический инструментарий базируется на общенаучных методах и приемах диалектического познания, обеспечивающих системный характер изучения проблем регионального ТЭК.
В процессе решения задач , изложенных в диссертационной работе, будут использованы общенаучные методы и логические приемы, такие как системный подход, методы структуризации, экспертно-аналитический, статистические и графические методы, методы экономического и финансового анализа, законодательные и нормативные акты Российской Федерации.
Степень обоснованности и достоверности научных результатов. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций обеспечится проверкой теоретических и практических разработок на ряде международных научно-практических конференциях за период 1995-2012г. В качестве основных факторов достоверности работы будет заложено использование методологии системного подхода, сценарного прогнозирования, факторного анализа территориально-производственных комплексов и регионально-экономических систем. 
Полученные результаты и рекомендации по формированию и оценке стратегий развития регионального ТЭКа будут обоснованы содержательным анализом статистики  процессов развития в ТЭК РФ, качественными особенностями стратегического анализа как одной из важнейших функций управления, выводами теории и практики экономической науки.
Научная новизна диссертационного исследования видится в разработке и развитии теоретико-методологических положений формирования и системной оценки стратегического развития регионального ТЭК, а  в частности:
1. Расширение и уточнение  понятийного аппарата в аспекте  «развитие регионального ТЭК»,  типов развития ТЭК, «инновационных процессов в ТЭК», относящиеся к методологии формирования и оценки развития регионального ТЭК, что создает необходимые условия и предпосылки для разработки и развития рассматриваемой теории и методологии.
2. Разработка методологических положений оценки стратегий развития регионального ТЭК, основанными на классификации стратегий, классификации видов ТЭК, что позволяет определять приоритетные стратегические направления развития регионального ТЭК.
3. Выявление возможных сценарий  функционирования региональных ТЭК на период 2020-2030 гг.,  в зависимости от выбранных стратегических приоритетов.
4. Разработка  классификации стратегий развития регионального ТЭК.
5. Разработка алгоритма системной оценки регионального ТЭК как интеграционной экономической системы. 
6.Проведение оптимизации параметров  системы регионального ТЭК Кемеровской области на основе  многофакторной математическая модели. 
7.Разработка на альтернативной основе вариантов стратегий инновационного развития ТЭК Кемеровской области на период до 2030гг. 
Практическая значимость полученных результатов будет состоять в том, что реализация методологических положений и методов позволит менеджменту региональных ТЭК , а  в большей степени  конкретики менеджменту ТЭКу Кемеровской области  обоснованно осуществлять стратегический анализ и выбор стратегий развития на основе системной оценки .
 Полученные в ходе исследования теоретические выводы и практические рекомендации могут быть использованы при разработке стратегий развития региональных ТЭК и выбора альтернативных вариантов развития в случаях изменений внешней среды.
Апробация работы. Основные положения диссертационной работы частично доложены на международных научно-пратичских конференциях и других форумах: 
Региональный рынок труда в условиях структурных изменений экономики(опыт и проблемы),матер. конф. Реструктуризация экономики Кузбасса и обеспечение занятости населения Кемерово,1995; Реформирование экономики региона : опыт, проблемы, перспективы, матер. конф. Кемерово,1996; Реализация концепции маркетинга в условиях формирования  рынка, матер. конф. Пенза ,1996; Перспективы развития горнодобывающей промышленности, матер.  конф. Новокузнецк,1999; Перспективы развития горнодобывающей промышленности в третьем тысячелетии,Междунар. научн. практ. конф.Новокузнецк, 2000; Международной  научн. практ. конф. Энергетическая безопасность России .Кемерово, 2001; Безопасность жизнедеятельности предприятий в угольных регионах. V Междунар. научн. практ. конф. Кемерово, 2002; Энергетическая безопасность России .Новые подходы к развитию угольной промышленности. Междунар. научн. практ. конф.,Кемерово,2003; Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири «Сибресурс -2004». Х Международной  . научн. практ. конф. Кемерово, 2004; Практика подготовки менеджеров: опыт, проблемы, перспективы. Всероссийской  научн.практ.конф. Кемерово,2005; Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири, ХI Международной  . научн. практ. конф. Кемерово, 2006; Энергетическая безопасность России .Новые подходы к развитию угольной промышленности. IX  научн. практ. конф. Кемерово, 2007; Безопасность жизнедеятельности предприятий в промышленно развитых регионов .VII Международной  . научн. практ. конф. Кемерово, 2007; Энергетическая безопасность России.Новые подходы к развитию угольной промышленности. X  научн. практ. конф.Кемерово, 2008; Энергетическая безопасность России: новые подходы к развитию угольной отрасли.XII Международной  научн. практ. конф. Кемерово, 2010;Международной научно-практической конференции. Наукоемкие технологии разработки и использования минеральных ресурсов, Новокузнецк,2011; XIII Международной научно-практической конференции «Энергетическая безопасность России. Новые подходы к развитию угольной промышленности», Кемерово, 2011.
Полученные в диссертации результаты могут найти применение для разработки стратегий и программ региональных ТЭК и конкретно для Департамента ТЭК Администрации Кемеровской области, а также в учебном процессе для технических вузов энергетической направленности, для инженерно-экономических факультетов  в рамках дисциплин «Экономика энергетики», «Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия», «Системный анализ в управлении предприятием», «Стратегическое управление предприятием», а также на курсах повышения квалификации специалистов и руководящего состава промышленных предприятий. 
Публикации. По теме диссертации автором опубликовано 71 печатных работы, в том числе 8 в журналах, рекомендованных ВАК для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученой степени доктора наук. Опубликована 1 авторская монография, 8 монографий в соавторстве. Общий объем опубликованных работ, подготовленных лично автором, составляет 65,3 п.л.
Структура диссертационной работы определяется общим замыслом и логикой проведения исследования.
Диссертация будет состоять из введения, пяти глав, включающих 20 параграфов, заключения, списка использованных литературных источников около 200 наименований, содержать около 350 страниц машинописного текста, примерно 30 рисунков, 30 таблиц, 10 приложений.
Во введении будет обоснована актуальность выбранной темы исследования, сформулированы цель, задачи, область, объект и предмет исследования, дана характеристика степени разработки проблемы, сформулированы основные положения диссертации, вынесенные на защиту, раскрыта теоретическая и практическая значимость работы.
В первой главе будут рассмотрены вопросы теории стратегического развития экономических систем и в частности стратегического развития ТЭК   в системе рыночных отношений; уточнен понятийный аппарат, касающийся разработки теории и методологии формирования и системной оценки стратегий развития регионального ТЭК. Будут рассмотрены отечественные и зарубежные теории стратегического развития. Определен круг проблем адаптации и применимости зарубежного опыта в российских условиях.
Во второй главе будут определены методы стратегического и тактического управления ТЭК в том числе и инновационные. Предполагается разработка классификации методов стратегического и тактического управления ТЭК. 
В третьей главе будет исследован отечественный и зарубежный опыт стратегического управления ТЭК. Проанализированы мировые реформы ТЭК, реформы российского ТЭК, региональные аспекты реформирования ТЭК. Будут определены пути инновационных и энергосберегающих подходов обеспечивающие повышение конкурентоспособности региональных ТЭК. 
В четвертой главе будут разработаны основные направления стратегической трансформации регионального ТЭК из энергоемкого в энергоэффективный . Будут разработаны авторские сценарии развития ТЭК РФ и Кузбасса на период 2020-2030 годов. Будут определены источники, ресурсы и механизмы стабильного развития ТЭК РФ и Кузбасса. Будет разработана программа стратегического развития ТЭК Кемеровской области в условиях удвоения ВВП и на перспективу до 2030года.
В пятой главе проведена системная оценка и прогноз развития ТЭК Кемеровской области на период 2020 и 2030 годов. Будет определена экономическая система Кемеровской области и ее основные элементы. Будет проведен системный анализ экономической системы Кемеровской области и ее основных элементов. Будет проведен авторский многовариантный прогноз развития ТЭК РФ и в соответствии с этим прогнозы стратегического развития ТЭК Кемеровской области. Будет проведена системная оценка стратегий развития ТЭК  Кемеровской области и его основных элементов на период 2020-2030гг. 
Предполагаемые научные  результаты диссертационной работы:
- формирование теории развития искусственных энергетических систем в аспекте ТЭК РФ и его подсистем – региональных ТЭК;
- классификация искусственных энергетических систем в аспекте ТЭК РФ и его подсистем – региональных ТЭК;
- классификация методов оценки искусственных энергетических систем в аспекте ТЭК РФ и его подсистем – региональных ТЭК;
- классификация стратегий развития региональных ТЭК; 
- классификация критериев оценки искусственных энергетических систем в аспекте ТЭК РФ и его подсистем – региональных ТЭК;
- методика формирования организационной структуры управления региональным ТЭК;
- методика системной оценки стратегического развития регионального ТЭК;
- методика прогноза развития региональных ТЭК;
- методика оптимизации параметров системы регионального ТЭК.
Создание эффективной методики системной оценки регионального ТЭК позволит топ-менеджменту энергетических компаний принимать рациональные стратегические  развития подсистем комплекса  в регионе, определять приоритеты , пропорции и масштабы развития. В конечном счете это определит экономический эффект как в тактическом так и стратегическом плане.
В заключении сформулированы конкретные выводы и рекомендации, вытекающие из результатов будущего  исследования.

