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О компании

СБЕР Решения – основатель практики аутсорсинга бизнес-процессов в России и СНГ.  Уже 25 лет компания работает с частными и государственными организациями различных отраслей. За это время в СБЕР Решениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения. Наши сервисы помогают бизнесу развиваться. СБЕР Решения созданы на базе ГК «Интеркомп», основанной в 1994 году.

Компания предлагает инструменты эффективного аутсорсинга бизнес-процессов, которые включают в себя решения для финансового, HR, операционного (бэк-офис), юридического аутсорсинга и онлайн-сервисы. Сервисы интегрированы в продукты экосистемы Группы Сбербанк, что позволяет предлагать клиентам таргетированные решения, а также упрощает и ускоряет проведение операций. 

ГК «Интеркомп» создана в 1994 году. Она стала первым российским предприятием, предложившим услуги финансового и кадрового аутсорсинга для поддержки иностранных компаний на территории РФ. 

Сегодня СБЕР Решения предлагают клиентам широкий профиль услуг финансового и кадрового аутсорсинга с использованием высокотехнологичных портальных сервисов. В компании обслуживается более 1000 компаний, включая крупнейшие глобальные корпорации, работающие в странах СНГ, а также учреждения государственного сектора. Мы регулярно проходим сертификацию и соответствуем международным стандартам в области менеджмента качества и обеспечения безопасности данных (ISO 9001, ISO 27001, SSAE 18), а наши профессиональные риски застрахованы ведущей европейской страховой компанией. СБЕР Решения являются партнерами мировых лидеров в сфере аутсорсинга. 

Карьерные предложения 

СБЕР Решения предоставляют молодым специалистам возможность профессионального роста в одной из ведущих компаний на рынке аутсорсинга бизнес-процессов.

Пути развития карьеры:
· трудовые отношения на постоянной основе;
· временные проекты.

В СБЕР Решениях принята концепция формирования «кадрового резерва» за счет роста профессиональных знаний, умений и квалификации сотрудников компании. Эта задача реализуется с помощью Корпоративного университета СБЕР Решений, организующего тренинги и курсы для персонала. 

Скорость продвижения по карьерной лестнице в СБЕР Решениях зависит от Ваших способностей к обучению, уровня инициативности и умения строить долгосрочные партнерские отношения с клиентами.

На данный момент в офисе СБЕР Решений в Новосибирске открыты следующие ВАКАНСИИ:

· Бухгалтер-консультант (главный бухгалтер в бюджетной сфере)
· Бухгалтер по расчету заработной платы (бюджетный учет)
· Старший бухгалтер (бюджетный учет) 
· Экономист
· Специалист по кадровому делопроизводству

Полный список вакансий можно посмотреть на странице СБЕР Решений на hh.ru.

Контакты
О карьере в компании https://sber-solutions.ru/about/career/
Контактное лицо: Елена Шимолина, HR бизнес-партнер, EAShimolina@sber-solutions.ru, 
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