

Материальная помощь в декабре 2020 года может быть оказана обучающимся по очной форме обучения за счет средств федерального бюджета по образовательным программам высшего образования в следующих случаях: 
–	смерть близких родственников: родителей/родителя, опекуна, попечителя - на основании копий свидетельства о смерти; документов, подтверждающих родственные отношения; 
–	утрата личного имущества в результате кражи, пожара или стихийного бедствия на основании документов из соответствующих органов (местного самоуправления, внутренних дел, противопожарной службы и др.), подтверждающих ущерб, полученный обучающимся или семьей обучающегося;
–	тяжелое заболевание единственного родителя, вызвавшее длительный период нетрудоспособности - с предоставлением копии свидетельства о рождении обучающегося, копии свидетельства о разводе родителей и паспорта воспитывающего родителя с листом "Семейное положение", либо копии свидетельства о смерти одного из родителей, либо документы, подтверждающие статус одинокого родителя;
–  заболевание или травма обучающегося, перенесенная операция, прохождение стационарного лечения в медицинском учреждении, а также произведенные затраты на медицинские услуги (затраты на платные диагностические обследования, медицинские анализы, медицинские консультации узких специалистов) в отношении обучающегося с предоставлением подтверждающих медицинских документов (копии выписки из медицинского учреждения о полученной травме/ копии медицинских документов с назначениями; чеков и копий чеков на дорогостоящие лекарства (в соответствии с назначением),  копий договоров и чеков на платные медицинские услуги);
–	  тяжелое заболевание ребенка обучающегося - с предоставлением копии свидетельства о рождении ребенка и подтверждающих болезнь медицинских документов;
–	  единовременная материальная помощь студентам, воспитывающим детей, и/или при рождении ребенка – на основании копии свидетельства о рождении ребенка;
–    единовременная материальная помощь студентам, имеющим обоих родителей-пенсионеров либо хотя бы одного родителя - инвалида I или II группы - с предоставлением копии свидетельства о рождении студента, а также копии пенсионных удостоверений родителей либо (если хотя бы один из родителей - инвалид) копии справки об установлении инвалидности;

–    единовременная материальная помощь студентам из многодетных семей, то есть семей с количеством детей три и более (учитывая детей, не достигших 18-ти летнего возраста, либо обучающихся в вузе по очной форме обучения) - с предоставлением  копий свидетельств о рождении всех детей в семье, включая самого студента, а также копии документа, подтверждающего статус «многодетная семья»;

–    единовременная материальная помощь студентам из семей, в которых оба супруга являются студентами очной формы обучения (далее - студенческая семья) и/или при вступлении студента в брак - на основании копии свидетельства о браке и справки о форме обучения второго супруга (для получения единовременной материальной помощи студенческим семьям); 

–     единовременная материальная помощь в качестве компенсации (полностью или частично) стоимости проезда домой и обратно к месту учебы в каникулярные и праздничные дни, а также в период проведения учебных занятий в дистанционном режиме (в соответствии с приказом ректора либо распоряжением декана факультета), для иногородних студентов – на основании билетов на проезд до населенного пункта (по месту постоянной регистрации студента) и обратно, а также копии посадочного талона или документа, подтверждающего совершенную студентом поездку.
 
Вопрос о предоставлении единовременной материальной помощи рассматривается, если соответствующее (согласно Перечню) событие наступило в период с 01.06.2020г. по 20.11.2020г., а для студентов 1-го курса – с 01.09.2020 по 20.11.2020г. 














