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Цель конференции – создание основы для конструктивной теоретической дискуссии по актуальным вопросам философской и научной методологии, выявление роли философского метода в научном познании; формирование новых точек зрения и интерпретаций на проблему взаимоотношения философии и науки.
 
В рамках конференции предполагается обсуждение следующих проблем:
                   Проблема взаимоотношения философии и науки: исторический опыт и современное состояние
                   Природа, возможности и значение философского метода
                   Структура и функции философского метода
                   Проблема классификации и систематизации философских методов
                   Соотношение философского и научного метода
                   Историческое развитие методологии философии и науки
                   Современные разработки методологических оснований историко-этических исследований
                   Актуальные аспекты методологии естественнонаучного и социально-гуманитарного познания
                   Философско-методологические основания проблемы понимания иных культур
 
Состав Оргкомитета
Председатель Оргкомитета: Медведев Николай Владимирович, д.филос. н., профессор
Члены оргкомитета: Романов Владимир Викторович, д.и.н., профессор; Алленов Андрей Николаевич, к.и.н., доцент; Головашина Оксана Владимировна, к.и.н., доцент; Чернова Яна Сергеевна, к. филос.н., доцент
Секретарь конференции: Саяпин В. О., к.филос. н., доцент 
Технический секретарь: Федотова Е.Ю.
Рабочие языки конференции: русский, английский.
Форма участия: очная, заочная
 
Для участия в конференции до 01 ноября 2017 года выслать:
-    Заявку на участие в конференции (Приложение 1).
-    Тезисы доклада 5 полных страниц.
-    Копию платежного получения.
            Оформить заявку необходимо в системе регистрации участников  http://tambovrfo.ru/register.html, прикрепив необходимые материалы:
ВНИМАНИЕ!
            Заявки на участие оформляются в системе регистрации участников http://tambovrfo.ru/register.html, тексты статей и копии платежных документов читаемый (скан документа об оплате, jpeg) прикрепляются к заявке участника в электронном виде. Правила оформления заявки в разделе для участников http://tambovrfo.ru/conf.html.
Предусмотрены две формы участия в конференции - очная и заочная (указывается в заявке). При заочном участии доклады рассматриваются как стендовые и сборник материалов высылается по указанному автором адресу. При очном участии командировочные расходы участникам конференции оплачивает командирующая сторона.
            При отправлении материалов необходимо дождаться подтверждения из оргкомитета о получении материалов. Оргкомитет оставляет за собой право редактировать и отклонять по своему усмотрению поступившие в его адрес материалы. Отклоненные материалы обратно не высылаются. Оргкомитет в содержательную переписку с авторами тезисов не вступает.
            Регламент для доклада – 15 минут, 10 минут на обсуждение сразу после доклада.
            Избранные доклады конференции будут опубликованы в научно-образовательном журнале «Философские традиции и современность». 2017. № 2(12), (журнал входит в перечень РИНЦ), о чем авторы будут проинформированы дополнительно.
 
Заявка участника конференции
Фамилия, имя, отчество; Ученая степень; Ученое звание; Почтовый адрес; Телефон; E-mail; Форма участия в конференции. При очном участии - указать необходимость гостиницы.
 
Требования к оформлению тезисов
 Объем текста 5 полных страниц формата А4. Поля со всех сторон по 2,5 см.; без колонтитулов. Параметры текста: шрифт 14, Times New Roman, интервал 1,5, красная строка -1,27см. С первой строки - НАЗВАНИЕ (прописными буквами, по центру), с новой строки - И.О.Фамилия авторов (строчными буквами, от левого края), далее - пустая строка, далее - текст.
 
Заявки и материалы должны:
 иметь на русском и английском языках: название статьи, аннотацию (4-6 строк), ключевые слова, определяющие тематику статьи, информацию об авторах;
 иметь пристатейные библиографические списки, оформленные в соответствии с требованиями стандарта библиографического описания (ГОСТ 7.1.–2003);
 иметь УДК (можно определить на сайте teacode.com/online/udc) иметь сведения об авторах, в которые желательно включить следующие данные: название вуза, ученую степень и звание, область, в которой работает автор, должность, место работы, контактную информацию для интернета (электронный адрес, сайт), почтовый адрес, количество научных трудов, основные монографии и учебники, награды, государственные премии, другие важные, по мнению автора, сведения;
 
Порядок оплаты организационного взноса участника конференции
Оргвзнос за участие в конференции (тезисы 5 полных страниц) составляет 500 руб. Авторский экземпляр сборника материалов конференции с пересылкой заказной бандеролью 150 руб. для участников из РФ; 400 руб. для участников из стран СНГ. Увеличение объема публикуемого материала возможно при оплате в размере 200 рублей за каждую страницу.
 
Порядок заполнения квитанции
(для пояснения все необходимые поля заполнены примерными данными)
 1. Вписать ФИО и адрес участника конференции в графе «Плательщик».
 2. Проставить дату платежа.
ВНИМАНИЕ!!! остальные поля и назначение платежа 00000000000000000130: «Прочие поступления», в т.ч. Оргвзнос за участие ФИО в конференции (ФИЛОСОФСКАЯ МЕТОДОЛОГИЯ И НАУЧНОЕ ПОЗНАНИЕ) оставить без изменения.
 3. Распечатать и вырезать квитанцию по пунктирной линии.
 4. Поставить личную подпись, и произвести оплату.
 5. КПП 682901001, БИК 046850001, ОКТМО 68701000
 6. Увеличение объема публикуемого материала возможно при оплате в размере 200 рублей за каждую страницу.
 7. Авторский экземпляр сборника материалов конференции с пересылкой заказной бандеролью 150 руб. для участников из РФ, 400 руб. для участников из стран СНГ.
 
Банковские реквизиты:
Получатель:
УФК по Тамбовской области (ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» л/сч 20646Х27410)
ИНН - 6831012790
КПП - 682901001
ОКТМО - 68701000
Р/СЧЕТ - 40501810468502000001
Банк получателя: ОтделениеТамбов
БИК - 046850001
ОКПО - 27365787
ОКВЭД - 80.30.1
ОГРН - 1026801156689
ОКОПФ - 75103
 
ВНИМАНИЕ! В назначении платежа обязательно указывать код бюджетной классификации (КБК) в зависимости от платежа:
 
00000000000000000130 - Прочие поступления», в т.ч. Оргвзнос за участие ФИО в конференции (ФИЛОСОФСКАЯ МЕТОДОЛОГИЯ И НАУЧНОЕ ПОЗНАНИЕ)
 
Адрес оргкомитета: 392622, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33 – Тамбовский государственный университет имени Г.Р.Державина, кафедра философии и методологии науки. Секретарю оргкомитета - Саяпину Владиславу Олеговичу
 
Телефоны для справок: (4752) 71-90-52 доб.(8214) – факультет истории, мировой политики и социологии ТГУ им. Г.Р. Державина, кафедра философии и методологии науки
 
e-mail: philosophy.tsu@mail.ru
 
Конференция состоится по адресу: г. Тамбов, Советская 181 «К», факультет истории, мировой политики и социологии ТГУ имени Г.Р.Державина (учебный корпус № 5).

