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Уважаемые коллеги!
 
Факультет лингвистики и перевода Челябинского государственного университета приглашает Вас 18-20 апреля 2018 года принять участие в 9-ой Международной научной конференции «Слово, высказывание, текст в когнитивном, прагматическом и культурологическом аспектах».
 
Основные направления конференции: 
1.                Инновационные подходы в лингвистике ХХI века. 
2.                Языковая картина мира и взаимодействие культур. 
3.                Дискурс как объект междисциплинарного исследования. 
4.                Актуальные проблемы перевода, переводоведения и методики преподавания перевода. 
5.                Теория и практика обучения  иностранному  языку.
 
Рабочие языки:  русский, английский.
 
Место  проведения конференции: г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных,129. Челябинский государственный университет. 
 
Формы участия в конференции: 
–                  очное участие с докладом на пленарном (30 минут), секционном (10 минут) заседании (материалы выступления публикуются в сборнике); 
–                  очное участие со стендовым докладом;
–                 проведение мастер-класса;
–                 заочное участие в конференции (с публикацией статьи).
 
Условия участия и публикации статьи:
Для участия в конференции необходимо направить  в оргкомитет по электронному адресу slovo_csu@mail.ru: 
 
1.                до 1 сентября 2017 года  заявку. Форма заявки в прикрепленном файле (Приложение  № 1. Форма заявки). В строке «Тема» указать фамилию автора (Иванов ИИ_заявка). Заявку также можно заполнить на сайте linguist-csu.narod.ru.
2.                до 18 января 2018 года статью 5-7 страниц вложенным файлом с названием «Иванов ИИ_статья». Рекомендации автору можно найти в прикрепленном файле (Приложение № 2. Рекомендации автору) или посмотреть  на сайте linguist-csu.narod.ru. Статьи, не удовлетворяющие требованиям и присланные позднее установленного срока, рассматриваться не будут. 
Оргкомитет конференции по  результатам экспертизы материалов оставляет за собой право решения вопроса о публикации доклада в сборнике. Решение оргкомитета будет выслано автору на электронный адрес, указанный в заявке. В случае положительного решения необходимо оплатить публикацию и выслать файл с отсканированной квитанцией. В названии файла также следует  указать фамилию автора «Иванов ИИ_квитанция». 
Стоимость оказания услуг составляет: первые 7 страниц – 200 (двести) рублей за 1 страницу текста, 8 и последующие страницы – 250 (двести пятьдесят) рублей за 1 страницу текста.
Публикации, авторами которых являются доктора наук, печатаются бесплатно. Подтверждение об оплате является основанием для включения статьи в сборник. 
 
Реквизиты для оплаты: 
Оплата производится через кассу, либо в безналичном порядке на лицевой счет по следующим реквизитам:
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет»
454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д. 129, 
ИНН 7447012841, 
КПП 744701001, 
УФК по Челябинской области (ФГБОУ ВО «ЧелГУ» л/с 20696Х13650), 
р/с 40501810600002000002 
ОТДЕЛЕНИЕ ЧЕЛЯБИНСК г. ЧЕЛЯБИНСК, 
БИК 047501001, 
корр.счет - нет. 
ОКПО 05121292, 
ОКТМО 75701000. 
В назначении платежа указать: (КБК 00000000000000000130) (Ф.И.О.) за публикацию статьи в сборнике конференции «Слово, высказывание, текст», в т.ч. НДС 18%.
 
Дополнительная информация:
По материалам конференции планируется издание сборника статей. Сборник будет включен в базу научного цитирования РИНЦ, электронная версия будет размещена в Научной электронной библиотеке (eLibrary.ru). 
Электронный вариант сборника материалов и программа конференции будут
размещены на сайте конференции: http://linguist-csu.narod.ru
Всем авторам отправляются  сборники статей в форме, указанной автором в заявке, (высылается 1 авторский экземпляр). Очным участникам – сертификаты в электронном виде. Рассылка сборника  планируется после конференции.
 
Контактная информация:
Факультет лингвистики и перевода ЧелГУ 
Адрес: 454001 Россия, Челябинск, ул. Бр. Кашириных, 129 
Телефоны: 
8(351)799-72-71  Кафедра делового иностранного языка. С 8.00 до 17.00, кроме выходных дней, время московское +2 часа. Бобыкина Ирина Александровна, заведующая кафедрой делового иностранного языка. Куликовских Светлана Алексеевна.
 
E-mail: slovo_csu@mail.ru
Сайт: http://linguist-csu.narod.ru

